«40 Χρόνια ΟΑΚΑ», ομιλία Υφυπουργού Αθλητισμού, Λευτέρη Αυγενάκη
Κυρία και κύριοι Υπουργοί,
Αγαπητέ κύριε Καπράλο,

Αγαπητέ κύριε Καπελάκη,

Αγαπητοί Παραολυμπιονίκες, Ολυμπιονίκες και Πρωταθλητές, 

Αγαπητοί εκπρόσωποι των Ομοσπονδιών,
Αγαπητοί εκπρόσωποι των θεσμικών οργάνων των Αθλητών,

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι,

Σας καλωσορίζω στον εμβληματικό χώρο του ΟΑΚΑ, που μας γεμίζει όλους με ανάμεικτα συναισθήματα χαράς, περηφάνειας και συγκίνησης! 

Χαρά, διότι έχουμε την τιμή να είμαστε όλοι σήμερα εδώ για να γιορτάσουμε τα 40 χρόνια ΟΑΚΑ. 
Να γιορτάσουμε 40 χρόνια από τότε που ο αείμνηστος Κωνσταντίνος Καραμανλής, τότε Πρόεδρος της Δημοκρατίας, εγκαινίασε το ΟΑΚΑ, που συνδέθηκε με παγκόσμια και πανευρωπαϊκά αθλητικά γεγονότα. 
Το ΟΑΚΑ που φιλοξένησε μεγάλους τελικούς και κορυφαίες πολιτιστικές στιγμές. 
Το ΟΑΚΑ των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004.

Περηφάνεια, για τις μεγάλες στιγμές που μας έχει χαρίσει! Για τα ρεκόρ των αθλητών μας, τα πρωταθλήματα, τα μετάλλια, τις μεγάλες διοργανώσεις, και βέβαια, τη μεγαλύτερη γιορτή του αθλητισμού, τους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες του 2004.

Συγκίνηση, για τις στιγμές απαράμιλλης αίγλης, τις εικόνες μεγαλείου που ταξίδεψαν σε όλο τον κόσμο, αλλά και για τις ιστορικές ημέρες – σταθμό που ζούμε και τώρα. 
Είναι γεγονός ότι το ΟΑΚΑ πέρασε μια περίοδο παρακμής. Δεν θα σταθώ σε αυτό, καθώς ήταν μια δύσκολη περίοδο για τη χώρα, που την έχουμε αφήσει πίσω μας! Ήταν μια δύσκολη περίοδο για το ΟΑΚΑ. Και είμαι πολύ χαρούμενος, διότι την έχουμε ανατρέψει και τα τελευταία 3,5 χρόνια έχουμε κάνει άλματα προόδου στο ΟΑΚΑ!
Κυρίες και κύριοι, 
το ΟΑΚΑ αποτελεί έναν πόλο έλξης για αθλητές και αθλούμενους. Κάθε σπιθαμή από τα 1.180 στρέμματά του κρύβει και μια ιστορία. 
Τόσο οι εγκαταστάσεις που διαθέτει (Κεντρικό Ολυμπιακό Στάδιο, Κλειστό Γυμναστήριο Αθλοπαιδιών, Ολυμπιακό Κέντρο Υγρού Στίβου, Ολυμπιακό Κέντρο Αντισφαίρισης, Ολυμπιακό Ποδηλατοδρόμιο, Ολυμπιακό Προπονητήριο και όλες οι υπόλοιπες βοηθητικές αθλητικές εγκαταστάσεις), όπως και οι πολλοί χώροι άθλησης και αναψυχής, έχουν δώσει τη δυνατότητα άθλησης, αλλά και έχουν χαρίσει μοναδικές στιγμές στους αθλητές που έχουν περάσει την αθλητική τους ζωή στο Ολυμπιακό συγκρότημα.

Καθημερινά, περίπου 17.000 αθλητές και αθλούμενοι επισκέπτονται τις εγκαταστάσεις, ενώ τα σαββατοκύριακα ο αριθμός υπερβαίνει τους 20.000 επισκέπτες. Είναι ένας από τους πιο δημοφιλείς προορισμούς για σωματική εξάσκηση και ψυχαγωγικό περίπατο.

Βέβαια, εκτός από τις ανάγκες των αθλουμένων, η ανάπτυξη, η πρόοδος και η πορεία πολλών αθλητών είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με το ΟΑΚΑ, το οποίο φιλοξενεί 11 διαφορετικά είδη αθλημάτων, από αθλήματα υγρού στίβου, μέχρι κλασσικού αθλητισμού, ατομικά και ομαδικά. 

Στις εγκαταστάσεις του φιλοξενούνται ο σύγχρονος και αποτελεσματικός Εθνικός Οργανισμός Καταπολέμησης του Ντόπινγκ, που συστήσαμε το 2020 και το Εθνικό Κέντρο Αθλητικών Ερευνών, που αναδιοργανώνουμε. 
Πρόκειται για δύο Οργανισμούς που συμβάλλουν καθοριστικά στον υγιή αθλητισμό και στην περαιτέρω ανάπτυξή του. 
Επιπλέον, αποτελεί «σπίτι» για πολλές εθνικές μας ομάδες, καθώς και για την Οργανωτική Επιτροπή Διοργανώσεων Μηχανοκίνητου Αθλητισμού, Motorsport Greece και την Οργανωτική Επιτροπή Διοργανώσεων Ποδηλασίας, Cycling Greece.
Το ΟΑΚΑ είναι συνυφασμένο με την ελίτ των παγκοσμίων αθλητικών διοργανώσεων. Εκατοντάδες μύθοι του αθλητισμού έχουν αγωνιστεί σε αυτές τις εγκαταστάσεις, μοιράζοντας μοναδικές αναμνήσεις στο φίλαθλο κοινό, ειδικά το διάστημα από το 1990 και μετά. 
Βεβαίως, η εμβληματικότερη στιγμή στην ιστορία του είναι οι Ολυμπιακοί και Παραολυμπιακοί Αγώνες του 2004. Τότε που στο Κεντρικό Στάδιο 10.625 αθλητές από 201 χώρες και 3,9 δις άνθρωποι παρακολούθησαν μια ονειρική Τελετή Έναρξης, που προκάλεσε τον παγκόσμιο θαυμασμό. 
Η προηγούμενη δεκαετία ήταν μια περίοδο νοσταλγίας για τις στιγμές δόξας του ΟΑΚΑ. Κι εμείς δεσμευθήκαμε να ξαναφέρουμε αυτές τις στιγμές δόξας, να γίνει το ΟΑΚΑ το επίκεντρο μεγάλων διοργανώσεων, να γεμίσουμε το χώρο με χιλιάδες κόσμου! Και ναι, τα καταφέραμε! 

· Απτή απόδειξη αυτής της επιτυχίας είναι οι πρόσφατες διοργανώσεις, όπως:  
· 2020: Final 8 Basketball Champions League

· 2021: Παγκόσμιος Τελικός Πόλο γυναικών
· 2021: WRC Final ESports
· 2022: Stage 2: ΔΕΗ Διεθνής Ποδηλατικός Γύρος 

· 2022: Παγκρήτιο Φόρουμ Κρητικών προϊόντων 

· 2022:  ΕΚΟ Ράλλυ Ακρόπολις, ειδική υπερ-διαδρομή και WRC Final ESports. 
Διοργανώσεις που οδήγησαν στις μαγικές εικόνες ενός, και πάλι, κατάμεστου ΟΑΚΑ, που μας θύμισαν στιγμές δόξας και περηφάνειας και ταξίδεψαν και πάλι το ΟΑΚΑ και τη χώρα μας στην υφήλιο. 
Πανέμορφες εικόνες με χαμογελαστά πρόσωπα, με οικογένειες και μικρά παιδιά, άνθρωποι όλων των ηλικιών από διάφορα μέρη της Ελλάδας να πλημμυρίζουν το ΟΑΚΑ.  
Εργαζόμαστε ακατάπαυστα και, σαν μια οικογένεια, δίνουμε διαρκώς μάχη με το αυτονόητο. 
Χωρίς καμία καθυστέρηση προχωρήσαμε σε εργασίες συντήρησης, αποκατάστασης και αναβάθμισης των εγκαταστάσεων. 
Οδηγήσαμε ξανά το Ο.Α.Κ.Α στον δρόμο της εξωστρέφειας, μέσα από διοργανώσεις και μνημόνια συνεργασίας με φορείς του αθλητισμού, του πολιτισμού και της εκπαίδευσης. 
Εκτός από τις βασικές εργασίες, εργαστήκαμε ώστε το Ο.Α.Κ.Α. να δείξει ένα διαφορετικό πρωτόγνωρο πρόσωπο. Προχωρήσαμε σε έργα με «πράσινο αποτύπωμα», φροντίσαμε ώστε οι εγκαταστάσεις να γίνουν προσβάσιμες σε όλους, χωρίς αποκλεισμούς. Μικρές παρεμβάσεις, με τεράστιο κοινωνικό πρόσημο, κόστους 4.000.000 €.
Εκτός από τις δεκάδες μικρές και μεγάλες παρεμβάσεις,  που έχουν γίνει τα τελευταία 3,5 χρόνια και έχουν αναβαθμίσει το ΟΑΚΑ, σε τέτοιο βαθμό, ώστε να είναι πλέον ορατή και αποδεκτή από όλους μία ελκυστική εικόνα και να αποδεικνύεται από την ανάληψη και διεξαγωγή διοργανώσεων,  οι οποίες προβάλουν την χώρα και στο εξωτερικό, υλοποιούμε ήδη αναπτυξιακά έργα υλοποίησης του οράματός μας για τη σύγχρονη λειτουργία του μεγαλύτερου αθλητικού πόλου της χώρας.

Αναφέρω ενδεικτικά, διότι τα ανέλυσε πριν ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Βιδάκης. Πρόκειται για ολιστικές παρεμβάσεις συνολικής αξίας άνω των 90 εκ ευρώ, που περιλαμβάνουν:   

1. Αλλαγή στους ελαστικούς τάπητες στο Κεντρικό Στάδιο και τα προπονητήρια του ΟΑΚΑ, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής. 
Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι την ερχόμενη Τρίτη συζητείται ως θέμα η Διακήρυξη του έργου στην Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Αττικής, εντός του Δεκεμβρίου θα γίνει η δημοσίευση της Προκήρυξης.   

2. Αξιοποίηση του Ολυμπιακού Κέντρου Αντισφαίρισης.
3. Δημιουργία τoυ Κέντρου Υγρού Στίβου, με 11 πισίνες σε συνεργασία με την εταιρεία LAMDA.  

4. Κατασκευή νέου κτηρίου που θα αποτελέσει το σπίτι της ξιφασκίας, του handball, της γυμναστικής και του cheerleading.
5. Κατασκευή τριών τοίχων αναρρίχησης Ολυμπιακών προδιαγραφών για να αποκτήσει σπίτι και η Εθνική Ομάδα Αναρρίχησης.
6. Νέος πολυχώρος στην αίθουσα Κασιμάτη για πολιτιστικές εκδηλώσεις και αθλήματα όπως handball, volleyball, footsall, γυμναστική.

7. Smart ΟΑΚΑ, η ψηφιακή αναβάθμιση του συγκροτήματος, σε αγαστή συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης για την ένταξη του έργου στο τομεακό του πρόγραμμα.  

8. Άφησα τελευταία, τα έργα συντήρησης, εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης του Ολυμπιακού συγκροτήματος, τα οποία εντάξαμε στα έργα του Tαμείου Aνάκαμψης και Ανθεκτικότητας ΟΑΚΑ 2.0., συνολικού προϋπολογισμού 54.000.000 €. 
Περιλαμβάνουν 9 επιμέρους έργα, μεταξύ των οποίων: 

Α) Συντήρηση των αρχιτεκτονικών κατασκευών Καλατράβα.
Μάλιστα, είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω, ότι υπογράφηκε αυτή την εβδομάδα  η σύμβαση, για τον έλεγχο και εν συνεχεία τον διαγωνισμό για την συντήρηση των μεταλλικών κατασκευών Καλατράβα. 
Β) Ενεργειακή αναβάθμιση του ΟΑΚΑ,  
Γ) Αναμόρφωση του Περιβάλλοντα Χώρου που θα οδηγήσει στην δημιουργία του Ολυμπιακού Πάρκου  αναδεικνύοντας το ΟΑΚΑ σε νέο τοπόσημο της Αθήνας.

Δ) Τέλος, τις επόμενες βγαίνει στον αέρα η πρόσκληση για την υποβολή ενδιαφέροντος για την εκπόνηση του στρατηγικού σχεδιασμού ανάπτυξης και βιωσιμότητας.  
   

Μεριμνούμε όχι μόνο για το σήμερα, αλλά και για το αύριο του ΟΑΚΑ. Μας ενδιαφέρει η επόμενη μέρα, μας ενδιαφέρει να διασφαλίσουμε ότι το ΟΑΚΑ όχι μόνο δεν θα βαλτώσει στο μέλλον, αλλά θα συνεχίσει να ανθίζει, να αναπτύσσεται, να εξελίσσεται και να προσφέρει ποιοτικές υπηρεσίες στην αθλητική οικογένεια και στους πολίτες.  
Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσουμε το όραμα μας για το ΟΑΚΑ. 
Αφού οικοδομήσαμε υγιείς βάσεις μέσα από 3,5 χρόνια σκληρής δουλειάς, με θάρρος οραματιζόμαστε το αύριο για ένα υπερσύγχρονο ΟΑΚΑ και συγκροτούμε ένα καινοτόμο πλάνο ώστε να καταστεί υπερτοπικός πόλος με εθνική και διεθνή εμβέλεια. 
Κι εδώ, επιτρέψτε μου δύο σύντομες αναφορές στα: 

1) Αδριάνειο Υδραγωγείο, το μοναδικό Ρωμαϊκό Υδραγωγείο που κατασκευάστηκε στην Ευρώπη και ακόμα μεταφέρει νερό, αναδεικνύοντας την πολιτιστική αξία των εγκαταστάσεων.

2) Ολυμπιακό Μουσείο της Αθήνας, συνδέοντας το με πεζογέφυρα με το ΟΑΚΑ.

Οι βασικοί μας στόχοι για το ΟΑΚΑ, επιγραμματικά: 

· αύξηση της επισκεψιμότητας σε 40.000 άτομα ημερησίως από τις νέες λειτουργίες,

· βιωσιμότητα των εγκαταστάσεων,

· αύξηση του χώρου πρασίνου από 20% σε 30%, με την ανάπλαση των ανοιχτών χώρων, τη δημιουργία νέων χώρων και διαδρομών περιπάτου, ποδηλάτου και αναψυχής και την αντικατάσταση με υλικά φιλικά προς το περιβάλλον,

· μείωση ενεργειακού αποτυπώματος,

· η ενεργειακή αναβάθμιση να μειώσει το κόστος λειτουργίας του πάνω από 30%.

· οικονομικά σε ορίζοντα πενταετίας προσδοκούμε έσοδα ύψους 9,5 εκ. ευρώ, 
· μείωση της ανεργίας με τη δημιουργία 1.400 μόνιμων θέσεων εργασίας, 
· προσέλκυση των πολιτών με τη δημιουργία πρόσθετων χώρων και συμπληρωματικών εμπορικών χρήσεων για την εξυπηρέτηση των αναγκών τους.
· ανάδειξη σε Ολυμπιακό Πάρκο Αθλητισμού, Πολιτισμού και Τουρισμού για την αθλητική οικογένεια, ανοικτό στην κοινωνία.

Δουλεύουμε ώστε το ΟΑΚΑ να συγκροτεί το εξής τρίπτυχο:
α) αθλητικό προορισμό 
β) πολιτιστικό προορισμό και 
γ) τουριστικό προορισμό. 
Να είναι ψηλά στη λίστα των σύγχρονων εγκαταστάσεων και των διεθνών αθλητικών διοργανώσεων, ένα σημείο αναφοράς καλλιτεχνικών δράσεων και ένας σταθερός πυλώνας επισκεψιμότητας με ποικίλες παροχές. 
Με αυτό το όραμα ξεκινήσαμε να αλλάζουμε όψη στο ΟΑΚΑ πριν 3,5 χρόνια, με αυτό το όραμα παρουσιάσαμε πέρυσι το Master Plan, με αυτό το όραμα συνεχίζουμε την αξιοποίησή του σηματοδοτώντας μια νέα, ελπιδοφόρα ημέρα και με αυτό το όραμα συνεχίζουμε με συνέπεια την αθλητική μας μεταρρύθμιση.
Βέβαια, δεν είναι όλα ρόδινα. Φυσικά και υπάρχουν εκκρεμότητες. Φυσικά και είναι πολλά αυτά που πρέπει ακόμη να γίνουν. 
Αλλά σήμερα είναι μέρα γιορτής. Σήμερα γιορτάζουμε 40 χρόνια γεμάτα μνήμες, αγώνες, συνεχείς προσπάθειες, αγωνίες! 
Πόσοι αθλητές ίδρωσαν και αγωνίστηκαν! Πόσοι αθλητές κοπίασαν και δεν κατάφεραν να διακριθούν! Πόσοι αθλητές δεν είναι πλέον κοντά μας! 
Πόσοι εργάστηκαν για την κατασκευή, για τις διοργανώσεις, για τις εικόνες που μας γέμισαν περηφάνεια!

Πόσα εκατομμύρια έχουν επισκεφθεί αυτές τις εγκαταστάσεις και έχουν χειροκροτήσει τους αθλητές μας! 

Πόσα εκατομμύρια θεατές παγκοσμίως έχουν δει εικόνες από συναρπαστικές διοργανώσεις!    
Μετά από 40 χρόνια, η ευθύνη η δικιά μας είναι πολύ μεγαλύτερη! Καλούμαστε να σηκώσουμε επάξια το βάρος των 40 ετών και να οδηγήσουμε το ΟΑΚΑ σε ακόμη πιο σημαντικές στιγμές! 

Τα έργα που δρομολογούμε και υλοποιούμε εξυπηρετούν αυτό το στόχο, το ΟΑΚΑ του μέλλοντος! Και την προσεχή δεκαετία το ΟΑΚΑ θα είναι πολύ διαφορετικό! 
Δουλεύουμε για την επόμενη γενιά, για τις επόμενες γενιές των αθλητών. Για να έχουμε το ΟΑΚΑ που πραγματικά μας αξίζει! Δουλεύουμε για το μέλλον που επιβάλλει σύγχρονες, ασφαλιστικές και ποιοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις. 

Ευχαριστώ θερμά:
· τη Διοίκηση και τους εργαζόμενους του ΟΑΚΑ, για τη σημαντική συμβολή τους σε όλη αυτή την προσπάθεια, 
· τα αθλητικά σωματεία και όλους τους φορείς, που δίνουν ενέργεια και ζωντάνια σε αυτήν την εγκατάσταση, που μετατρέπουν άψυχες κατασκευές σε έναν ζωντανό Οργανισμό! 
Όλοι μαζί, ο καθένας από το δικό του μετερίζι, σαν μια οικογένεια, έχουμε καταφέρει αυτό που πριν λίγα χρόνια φάνταζε αδύνατο! Κάναμε το αδύνατο ... εφικτό!   
Ευχαριστώ τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, όχι μόνο επειδή μου εμπιστεύθηκε το χαρτοφυλάκιο του αθλητισμού, αλλά και διότι ενστερνίζεται το όραμα μας για το αύριο του ΟΑΚΑ.     

Κυρίες και κύριοι, 
η πορεία του ΟΑΚΑ είναι διαχρονική. Τιμώ και σέβομαι τη συνεισφορά των προκατόχων μου. Η καθεμία και ο κάθε ένας τους έχουν βάλει το δικό τους λιθαράκι. 
Η σημερινή παρουσία τους εδώ, καθώς και άλλων πρώην Υπουργών Αθλητισμού που δεν μπόρεσαν να βρίσκονται σήμερα μαζί μας, αναδεικνύει αυτή τη διαχρονική συμβολή και αποδεικνύει περίτρανα τη δύναμη του αθλητισμού και το σεβασμό στις αρχές του Ολυμπισμού! 
Ο αθλητισμός ενώνει, εμπνέει, δημιουργεί πρότυπα, αναπτύσσει την άμιλλα και τον ευγενή ανταγωνισμό και έχει τη δύναμη να αλλάξει τον κόσμο!        

Τιμώ και χειροκροτώ την παρουσία των Παραολυμπιονικών, των Ολυμπιονικών και των Πρωταθλητών. 
Σέβομαι τις θυσίες, τον ιδρώτα, τους κόπους και τα δάκρυα και χειροκροτώ τις επιτυχίες και την απέραντη χαρά και υπερηφάνεια που μας έχουν χαρίσει! 
Η ιστορία του ΟΑΚΑ είναι συνυφασμένη με τις επιτυχίες τους. 
Δεν θα μπορούσα να μην αναφερθώ και στη διαχρονική συνεισφορά της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής και του Πρόεδρου της, Σπύρου Καπράλου. Και βέβαια στον σημαντικό ρόλο των εκπροσώπων της ΕΟΕ στη Διοίκηση του ΟΑΚΑ.  

Και φυσικά στον σημαντικό ρόλο του Δήμου Αμαρουσίου και προσωπικά στον Δήμαρχο Αμαρουσίου, Θεόδωρο Αμπατζόγλου. 
Σημαντικός είναι, επίσης, ο ρόλος της Παραολυμπιακής Επιτροπής και των Ομοσπονδιών της. Ευχαριστώ το Γιώργο Καπελάκη, όλες τις διοικήσεις και όλους τους συντελεστές του θεάρεστου έργου που παράγουν.

Ξεχωριστή θέση στην καρδιά μας έχουν και οι αγώνες των Special Olympics Hellas το 2011, τους οποίους τιμούμε μέσω του Προέδρου τους και πρέσβη επί τιμή, Διονύσιου Κοδέλα. 
Κυρίες και κύριοι, 
κάναμε πολλά! Όχι, όμως, όλα όσα θα θέλαμε. Ο αθλητισμός στη χώρα μας αξίζει ακόμη μεγαλύτερης προσοχής. Αξίζει να προσπαθούμε όλοι μαζί, πιο δυνατά, για να τον πάμε ακόμη πιο ψηλά, ακόμη πιο μακριά. 

Δεσμεύομαι να συνεχίσουμε την καθημερινή προσπάθεια για προκοπή και νοικοκύρεμα και εύχομαι να πετύχουμε και τα δικά μας ρεκόρ για την νέα εικόνα του ΟΑΚΑ, του αθλητισμού, ολόκληρης της Ελλάδας. 
Είμαστε αποφασισμένοι να ολοκληρώσουμε το όραμα μας για το ΟΑΚΑ και τον ελληνικό αθλητισμό με σταθερότητα, συνέχεια και συνέπεια, και μετά τις επικείμενες εκλογές.    
Άλλωστε, το νέο σήμα του ΟΑΚΑ έρχεται να επισφραγίσει την ένδοξη πορεία του και να αποτελέσει το εφαλτήριο για μια μεγαλειώδη πορεία στο μέλλον. 
Οι πέντε κύκλοι που παραπέμπουν στη σημαία των Ολυμπιακών Αγώνων συμβολίζουν την ένωση και την ισότητα, την ενότητα όλων μας, τη συνεργασία και την ανάπτυξη. 
Οι κύκλοι πάλλονται γιατί εδώ στο ΟΑΚΑ χτυπά η καρδιά του αθλητισμού.   

Σας ευχαριστώ θερμά.
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