Ομιλία Υφυπουργού Αθλητισμού, Λευτέρη Αυγενάκη 
στην Απολογιστική Ημερίδα ΕΠΑΘΛΑ για το 2022
Αγαπητέ συνάδελφε,

Κυρίες και κύριοι,
Η σημερινή απολογιστική εκδήλωση για το 2022 αφορά ένα ζήτημα, που τέθηκε στο επίκεντρο της πολιτικής του Υφυπουργείου Αθλητισμού από την αρχή της θητείας μας! 
Η μεγάλη παρουσία εκπροσώπων από όλους τους πυλώνες της αθλητικής μας οικογένειας, αλλά και από κορυφαίους ανεξάρτητους φορείς, επιβεβαιώνει το πραγματικό ενδιαφέρον της κοινωνίας μας για την απαλλαγή του αθλητικού τοπίου από χρόνιες παθογένειες, που δεν τιμούν και δεν αντιπροσωπεύουν τις Ολυμπιακές Αξίες, που η χώρα μας «γέννησε» και υπηρετεί.
Όπως γνωρίζετε, τρείς είναι οι «ασθένειες», που βάλλουν την παγκόσμια αθλητική κοινότητα:
 1) Ντόπινγκ
 2) Αθλητική Βία και
 3) Χειραγώγηση των αγώνων.
Ασθένειες, που μπορούν να εξαπλωθούν και να νοθεύσουν τον αθλητισμό μας, απωθώντας ολοένα και περισσότερα μέλη της κοινωνίας μας και κυρίως τη νέα γενιά.

Εμείς δεν χρησιμοποιήσαμε βέβαια την παγκόσμια διάσταση αυτών των παραβατικών φαινομένων ως δικαιολογία, ώστε να μην ασχοληθούμε μαζί τους. Ξέραμε καλά ότι αν τα υποβαθμίζαμε, θα γινόμασταν συνένοχοι στην εξάπλωσή τους.
Αντιθέτως λάβαμε γενναίες και κυρίως συστηματικές αποφάσεις, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε το κάθε φαινόμενο ξεχωριστά. 
Και μπορώ να πω, 3 χρόνια μετά, ότι δουλεύοντας αφοσιωμένοι και μεθοδικά, έχουμε ήδη αφήσει το αποτύπωμά μας στον περιορισμό τους. 
Να σας αναφέρω εν τάχει:
· Καταπολέμηση του ντόπινγκ:
· Συστήσαμε ανεξάρτητο φορέα, τον Εθνικό Οργανισμό Καταπολέμησης του Ντόπινγκ (ΕΟΚΑΝ), ο οποίος λειτουργεί ήδη σε νέα κτίρια στο ΟΑΚΑ, με δικό του προϋπολογισμό και δομή.
· Επίσης, εναρμονίσαμε την ελληνική νομοθεσία (ν. 4791/2021) με τον αναθεωρημένο Κώδικα Αντιντόπινγκ του Παγκόσμιου Οργανισμού Αντιντόπινγκ. Ευοδώθηκαν στο 100% οι προσπάθειες πολλών μηνών για να εναρμονιστούμε –επιτέλους- στις δεκάδες παρατηρήσεις του WADA, τις οποίες τις κληρονομήσαμε από την προηγούμενη Κυβέρνηση. 

· Ο ΕΟΚΑΝ βαδίζει στον δρόμο της εξωστρέφειας. Με την Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας με τους Οργανισμούς Αντιντόπινγκ της Αυστρίας και της Τσεχίας, ανταλλάσσουμε τα βέλτιστα παραδείγματα, σχετικά με δειγματοληπτικές, αλλά και εκπαιδευτικές πρακτικές.  

· Και δεν βρίσκεται πλέον η χώρα μας σε καθεστώς επιτήρησης, αλλά στη θέση που της αρμόζει στο παγκόσμιο αθλητικό στερέωμα, διότι από την πρώτη στιγμή σκύψαμε πάνω από τα προβλήματα με ειλικρινή διάθεση να τα επιλύσουμε. 
· Για όλα αυτά πρέπει να ευχαριστήσω δημόσια, τόσο τον σημερινό Διοικητή του ΕΟΚΑΝ, τον Γρηγόρη Λέωντα, για τον αποτελεσματικό αγώνα δρόμου σε ρυθμούς που έφερε εις πέρας, όσο και τον πρώτο Διοικητή του ΕΟΚΑΝ, Τάκη Σκανδαλάκη, καθώς και όλα τα μέλη της διοίκησης.

· Την προηγούμενη Τρίτη μάλιστα, στη Σύνοδο των Υπουργών Αθλητισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με παρότρυνση της Προεδρίας και μετά από συζητήσεις με τους Ομολόγους μου, υπέβαλα την υποψηφιότητά μου για την Κεντρική Διοίκηση του Παγκοσμίου Οργανισμού Αντιντόπινγκ, ενόψει των αρχαιρεσιών, που θα διεξαχθούν στις 2 Φεβρουαρίου. 

· Πρόκειται για την πρώτη ελληνική υποψηφιότητα στα 23 χρόνια λειτουργίας του Παγκόσμιου Οργανισμού.

· Ανεξάρτητα από το εκλογικό αποτέλεσμα, για το οποίο είμαι αισιόδοξος, για εμάς έχει αξία ότι η Ελλάδα πλέον καταγράφεται στις πρότυπες Χώρες καταπολέμησης του ντόπινγκ.

· Καταπολέμηση της αθλητικής βίας: 
· Επαναφέραμε το «ιδιώνυμο»: Καμία δυνατότητα της αναστολής και της μετατροπής των ποινών, που έχουν ως αντικείμενο τη στέρηση της ελευθερίας και που επιβάλλονται από τα ποινικά δικαστήρια, για παραβάσεις αθλητικής βίας.
· Θεσμοθετήσαμε σύγχρονο και σαφές θεσμικό πλαίσιο (ν. 4908/2022) για τη λειτουργία των Λεσχών Φιλάθλων. 

· Κυρώσαμε την Σύμβαση Σεντ Ντενί του Συμβουλίου της Ευρώπης, για την ολοκληρωμένη προσέγγιση θεμάτων ασφαλείας, προστασίας και υπηρεσιών σε ποδοσφαιρικούς αγώνες και λοιπά αθλητικά γεγονότα.

· Δώσαμε τη δυνατότητα στην Ελληνική Αστυνομία, να διενεργεί δειγματοληπτικούς ελέγχους στους κατόχους εισιτηρίων, εντός και εκτός των αθλητικών εγκαταστάσεων.

Είμαστε πολύ περήφανοι, διότι η αρχή της αθλητικής μας μεταρρύθμισης, η πρώτη μας νομοθετική πρωτοβουλία, τον Νοέμβριο του 2019, ήταν συνδεδεμένη άμεσα, τόσο με την καταπολέμηση της βίας, όσο και με την αντιμετώπιση των χειραγωγημένων αγώνων και την αθλητική ακεραιότητα. 

Εκεί όπου θεσπίσαμε έναν –επιτέλους- ενεργό μηχανισμό διαχείρισης των αναφορών για κάθε μορφής χειραγώγηση.
Και ο τρόπος, με τον οποίο συντονίζονται όλοι οι αρμόδιοι φορείς, αποτελεί πρωτοπορία και διεθνώς αναγνωρισμένο παράδειγμα καλής πρακτικής.

Μέχρι πρότινος, σε ότι αφορούσε τη χειραγώγηση αγώνων ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ κανένας ουσιαστικός μηχανισμός ελέγχου ΓΙΑ ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΑΘΛΗΜΑ. 

Ο μόνος μηχανισμός που υπήρχε αφορούσε ΜΟΝΟ το ποδόσφαιρο, ο οποίος όμως ήταν ένας ΑΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΣ και ΠΑΝΤΕΛΩΣ ΑΔΥΝΑΜΟΣ μηχανισμός αξιοποίησης στοιχείων. 

Με τον ν. 4726 τον Σεπτέμβριο του 2020, θεσπίσαμε και επίσημα την Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής Ακεραιότητας, η οποία απορρέει από τη Σύμβαση Μακολέν, που κυρώσαμε  τον Νοέμβριο του 2019. 

Δημιουργήσαμε μια ολοκληρωμένη δομή, με σαφείς αρμοδιότητες, ρόλο και ξεκάθαρους στόχους. 

Και το κυριότερο, στον στενό πυρήνα της πλατφόρμας, γίνεται για πρώτη φορά, παραγωγική συνεργασία της Γ.Γ.Α. με θεσμικούς αρμόδιους φορείς.

Μέσα στο 2022 η ΕΠΑΘΛΑ διαχειρίστηκε 63 αναφορές εκ των οποίων οι 33 από τη Sportradar, 23 από την Πλατφόρμα αναφορών της ΕΠΑΘΛΑ και 7 από άλλες πηγές.

Συντάχθηκαν 44 πορίσματα εκ των οποίων τα 16, δηλαδή το 36%, προωθήθηκε αρμοδίως για περαιτέρω διερεύνηση. 

Προέκυψε μάλιστα και μία τιμωρία παράγοντα για στοιχηματισμό.

Το έργο της ΕΠΑΘΛΑ έχει πολλαπλάσια νούμερα, με ουσιαστικό αποτύπωμα. 

Στο πεδίο των εκπαιδευτικών δράσεων από την ομάδα εργασίας εκπαίδευσης δημιουργήθηκε σχετικό υλικό και έγιναν επισκέψεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε ομάδες (συλλόγους και εθνικές ομάδες).

Παράλληλα, είναι έτοιμη η πλατφόρμα e-learning για να υπάρχει πρόσβαση απ’ όλη την Ελλάδα στο εκπαιδευτικό υλικό και εξ’ αποστάσεως.
Την ίδια στιγμή, η χώρα μας δεν περιορίζεται μόνο στα εγχώρια ζητήματα, αλλά έχει κάνει αισθητή και τη διεθνή της παρουσία:

· Έχουμε την Προεδρία στην Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης Macolin, με τον Πρόεδρο της ΕΠΑΘΛΑ, Γιώργο Μαυρωτά.
· Έχουμε μέλος στην 5μελή Εκτελεστική Επιτροπή του Δικτύου Εθνικών Πλατφορμών (Group of Copenhagen), την Μαρία Δημοπούλου από την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων.
· Συμμετέχουμε στο πολύ πρόσφατα ιδρυθέν Δίκτυο Αθλητικών Εισαγγελέων από το Συμβούλιο της Ευρώπης και την INTERPOL, με τον Αθλητικό Εισαγγελέα Κωνσταντίνο Σπυρόπουλο.
· Συμμετέχει η Ελληνική Αστυνομία στην ειδική μονάδα της INTERPOL για την αντιμετώπιση της χειραγώγησης αγώνων (INTERPOL Anti Match Fixing Task Force)
· Συμμετέχουμε με την ΕΠΑΘΛΑ σε δύο ευρωπαϊκά προγράμματα με αντικείμενο την αντιμετώπιση της χειραγώγησης αγώνων.
Η εξωστρέφεια, αποτελεί Νο1 στρατηγική μας επιλογή. Δεν διστάζουμε να βγούμε μπροστά, να τολμήσουμε νέες πρακτικές και να συνεργαστούμε με τους εταίρους μας. 
Δεν είναι τυχαίο, ότι ειδικά σε ό,τι αφορά την αντιμετώπιση όλων των παραβατικών φαινομένων, έχουμε κάνει στροφή 180 μοιρών και από την περιθωριοποίηση βρισκόμαστε στην πρώτη γραμμή των διεθνών εξελίξεων, ως μια ισότιμη και αξιόπιστη δύναμη.
Φυσικά και υπάρχουν ακόμα μεγαλύτερα περιθώρια εξέλιξης. Ετοιμάζουμε τη δημιουργία ενός μηχανισμού ειδοποιήσεων πριν τον ύποπτο προς χειραγώγηση αγώνα (pre game alerts). Και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τον προληπτικό ρόλο που μπορεί να προκύψει, πάντα σε συνεργασία και με τις ομοσπονδίες. 
Μέχρι σήμερα, οι αναφορές που λαμβάναμε κυρίως από την Sport Radar έρχονται μετά τον αγώνα (Post game). Με το νέο εργαλείο, που δουλεύουμε θα έχουμε άλλο ένα όπλο στη φαρέτρα μας, ώστε να δρούμε πολύ πιο έγκαιρα και να προλαμβάνουμε καταστάσεις.

Όλα τα παραπάνω θα αναλυθούν στη συνέχεια από τους ομιλητές της ημερίδας.
Κυρίες και κύριοι, 

Όπως αντιλαμβάνεστε, έχουμε ανέβει πολλά σκαλοπάτια. Αναλογιστείτε πού βρισκόταν ο ελληνικός αθλητισμός τον Δεκέμβριο του 2019. Ευάλωτος, χρεωμένος με μια σειρά δυσεπίλυτων εκκρεμοτήτων, με το ένα πόδι εκτός Ολυμπιακών Αγώνων και σε ρόλο παρατηρητή, με δεμένα χέρια σε ό,τι πλήγωνε την ακεραιότητα και την αξιοπρέπειά του. Και δείτε πού βρίσκεται σήμερα. Με ισχυρούς και αυτόνομους Οργανισμούς να τον υπηρετούν, με όλα τα εργαλεία στο νομοθετικό του οπλοστάσιο, με δράσεις και συνεργασίες που παράγουν μετρήσιμα στοιχεία και με φωνή σε όλα τα διεθνή μας όργανα, που πλέον τον σέβονται και τον υπολογίζουν. 

Όλη αυτή η αλλαγή είναι δικό μας επίτευγμα. Αποτέλεσμα, που δεν μας χαρίστηκε από κανέναν, αλλά που κερδίσαμε επάξια, μέσα από πολλούς μήνες αθόρυβης και μεθοδικής δουλειάς, συλλογικής δουλειάς. 

Στο σημείο αυτό θέλω να ευχαριστήσω προσωπικά: 

·  Τον Πρόεδρο της ΕΠΑΘΛΑ και Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού, Γιώργο Μαυρωτά. 

· Την Αναπληρώτρια στον Διοικητή της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, Αλεξάνδρα Ρογκάκου και τον προκάτοχό της, Άγγελο Μπίνη.

· Τον Διευθυντή της Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, Βασίλη Παπακώστα, που εκπροσωπεί την Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.), 

· Τον Πρόεδρο της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.), Δημήτρη Ντζανάτο, 

· Τον Αθλητικό Εισαγγελέα του Πρωτοδικείου Αθηνών, Κωνσταντίνο Σπυρόπουλο.

Ευχαριστώ από καρδιάς την αθλητική οικογένεια, όλα τα στελέχη και τους συνεργάτες, που συνέβαλαν για να μπορούμε σήμερα να σχεδιάζουμε τα επόμενα βήματα όχι φοβικά, αλλά με αισιοδοξία.

Διότι, ναι, υπάρχουν πολλά επόμενα βήματα.
Διότι αν δεν συνεχίσουμε, ο καθένας από το δικό του μετερίζι, να προσπαθούμε συλλογικά και συνεργαζόμενοι για την προστασία της ακεραιότητας του αθλητισμού, όλο αυτό το εξαιρετικό εγχείρημα δεν θα αποδώσει τα μέγιστα.

Διότι εμάς, μας αρέσει να εργαζόμαστε αποτελεσματικά και όχι επικοινωνιακά και η δουλειά που παράγουμε να έχει ουσιαστικό αποτύπωμα στην αθλητική μας οικογένεια!

Η ΕΠΑΘΛΑ αποτελεί το καλύτερο παράδειγμα ότι είναι στο χέρι του καθενός από εμάς, να μην σιωπά, να μην συγκαλύπτει οποιαδήποτε πληροφορία ή ενέργεια χειραγώγησης αντιλαμβάνεται, αλλά να αναφέρει με θάρρος οποιεσδήποτε ύποπτες προσεγγίσεις. 

Έτσι θα έχουμε έναν αθλητισμό, στηριγμένο σε καθαρές αξίες.  

Μαζί θα προστατέψουμε τον αθλητισμό! Είναι στο χέρι μας και θα το πετύχουμε!

Σας ευχαριστώ! 
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